

В этом номере мы решили задать от нашего имени 8 вопросов редактору газеты А. И. Зайченко. Надеемся, что ответы на них помогут прояснить вопросы газеты к другим изданиям, так важным для потенциального подписчика... Да и вообще неплохо, когда редактор, ответственный за газету, общается время от времени «напрямую» с читателем, и потому — пишите нам, задавайте вопросы по телефону, мы открываем специальную «Колонку редактора».

8 ВОПРОСОВ РЕДАКТОРУ ГАЗЕТЫ

— Александр Иванович, что по-вашему, означает «джентльменское соглашение» между подписчиками и редакцией газеты?

— Если ты джентльмен, следовало бы, как всякий джентльмен, должен ценить свое слово. И коль принял на себя обязательства, то надо их выполнять!

К сожалению, многие центральные республиканские газеты и журналы не смогли выдержать пресинга финансово-экономических проблем, который обрушился на них. Нам же удалось выстоять, благодаря тому, что газета изменилась, а также благодаря пониманию и поддержке учредителей газеты.

— Что собой представляет газета «Заполярье»?

— Прежде всего это городская газета. Мы смогли уйти от мно-

готиражки» и теперь считаемся городской газетой. У нас 7 тысяч подписчиков, тираж — 8 тысяч. Основная направленность — это информация, информация прежде всего. Это та планка, которую мы стараемся выдерживать.

— Как вы думаете, в чем секрет «неповторимости» местной прессы и вашей газеты в частности?

— Секрет чрезвычайно прост: местные газеты «привязаны» к конкретной территории, на которой живут конкретные люди со своими проблемами и бедами. Исходя из этого, можно сказать, что районные и городские газеты (в частности, наша) занимают уникальную информационную нишу. И показательно, что в прошлом году, несмотря ни на что, мы смогли увеличить тираж. Продолжение на 4 стр.

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 коп.

среда, 21 октября 1992 г. № 80 [3225]

По ком звонит колокол?

20 октября — срок окончания действия маторатория на ядерные испытания.

Как известно, Семипалатинский полигон под названием общественности закрыт. Зато за двоих может действовать тот, что по соседству с нами — на Новой Земле — я он ждет своего часа.

По информации экологического журнала «Северной Европы» «Эко-норд» с 1957 г. на Новой Земле взорвана 121 ядерная бомба. 86 из них — в атмосфере, 8 — над и в Баренцевом море. В октябре 1961 года над архипелагом была взорвана самая мощная в мире ядерная бомба (58

мегатонн). В ряде случаев была зарегистрирована утечка радиоактивных газов при подземных взрывах.

...А пока наши пограничники в очередной раз «отлавливают» в окрестностях Новой Земли суденышко «Гринпис», заинтересованные лица среди аргументов за возоб-

новление испытаний приносят Президенту данные радиационного фона: 14 микроантрон — на полигоне, и 20 — у себя в московском кабинете.

Что ж, еще Козьма Прутков говаривал: «Если на клетке слона прочтешь надпись «буйвол» — не верь глазам своим».

СЛУЧАЙ

Такой талант — да в мирных бы целях

Внимание работников ГАИ привлекла бортовая машина. С превышением скорости УАЗ двигался от железнодорожного переезда в сторону Мончегорска: трое в кабине, несколько человек — в кузове.

Предупреждение дорожной милиции через мегафон осталось без внимания, четыре выст-

рела в воздух — тоже. Погоня продолжалась, преследуемый УАЗик свернул на полосу встречного движения.

Вероятность катастрофы росла с каждой секундой. Тем не менее, в какой-то момент УАЗик затормозил — сидевшие в кузове спрыгнули и поспешно скрылись в лес.

...Уже показались огни Мончегорска. Последовали выстрелы, на этот раз по колесам, но и это не остановило отчаянных беглецов.

Следующий эпизод напоминал крутой боевик: милиционер на полном ходу перепрыгнул в кузов преследуемой машины, разбил заднее стекло

и остановил ее. За рулем УАЗа оказались мальчишки. 15-летний Денис и 16-летний Сергей.

Стоит подивиться виртуозности угонщиков и посожалеть о случившемся — уголовное дело все же возбуждено.

Г. ПОПОВИЧ

7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ

КОММЕРЧЕСКАЯ ХРОНИКА

В минувшую пятницу в помещении мэрии впервые состоялся коммерческий конкурс по продаже муниципального предприятия «Силуэт» и магазина «Волна» в частное владение. Конкурс проводился в виде закрытого тендера. В нем участвовали два претендента на каждый объект.

Как известно, по условиям конкурса выигрывает покупатель, предложивший максимальную цену.

Таким образом, победителями признаны:

товарищество с ограниченной ответственностью «Мега-Летокомплект», ставшее за 350 тыс. рублей владельцем «Силуэта».

«Волна» — частное индивидуальное предприятие, оплатившее стоимость «Волны» в 3 млн. 111 тыс. рублей, превысив более чем в пять раз начальную цену магазина.

...То ли затянута процедура составления протоколов, то ли гриппозное межсезонье сыграло роль — торги прошли тихо, без шампанского и оваций.

СДАН ДОМ

по улице Южной, 3 А. В четверг счастливые, почти было потерявшие надежду, жильцы получили ордер. В пятницу велась выдача ключей и электроплит.

Поздравляем!

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

Приобретенный ГОКОМ за валюту диагностический аппарат наконец-то начнет приносить пользу. Подготовлено помещение, идет подбор медицинских кадров.

С сегодняшнего дня московские специалисты приступили к наладке УЗИ. Если сроки окончания пусковых работ и решения кадровых вопросов совпадут — УЗИ заработает уже с 1 ноября.

ВЫПАЛ СНЕГ, СТАЛО ТЕПЛЕЕ

Группа аэроконструкторов ГОКа закончила подготовку и зиме. После ремонта действуют три котла, дающие тепло городу. Запасы угля и технические предпосылки обеспечивают, что в наших квартирах будет необходимый минимум тепла.

Но пренебрегать сезонными работами по утеплению окон и дверей не стоит.

ОЧЕРЕДЬ ЗАНИМАЮТ С НОЧИ

Приватизация жилья в Оленегорске принимает грандиозные размеры. Прием документов по пятницам деловые фирмы мэрии положим на вокзал, очередь занимают с ночи — только так можно попасть в шесть десятков приятных за день.

Кстати, Оленегорск по темпам приватизации жилья стоит вторым после Мурманска. В остальных городах тише.

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Не удается поставить точку в лифтовой эпопее. Последняя ее глава казалась благополучно завершенной — неделю назад была достигнута договоренность между сторонами, все работники оказались при деле. И вот — вновь проблема.

По последней информации остановлены лифты треста «Оленегорскстрой», ПИ ЖКХ, ОМЗ.

Причина — отсутствие механиков. Пока будущие специалисты закончат двухмесячные курсы — держитесь в спортивной форме.

ОБОРОНЯЯСЯ, ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ

На неделе в городе прошли учения по гражданской обороне. Деловая игра по теме «Пожар в аптеке» подтвердила, что если такое случится и реальности, город без медикаментов не останется — есть запас на полтора месяца.

В ГОКе тренировалась сапёрщина, звенья связи, спасатели. Участие генерального директора, по-видимому, придадо нужный тон этому мероприятию. Так что цели, поставленные учением, успешно достигнуты. Жертв нет.

ИЗ РЕСПУБЛИКИ ШКИД ТРАНЗИТОМ

На неделе работниками управления по социальной защите был снят с поезда малолетний беглец. Сирота, инвалид II группы покинул свой интернат в центральной России в поисках родителей. Путешествие в Мурманск закончилось трагически: паренька обокрали, избили. Из областной клиники, спустя неделю после операции, пацан «дал деру»: в Оленегорск прибыл прямо в больничной пижаме.

Работники отдела и депутаты одели беглеца, снабдили провизией на

дорогу, деньгами. Машиной отправили в Москву.

Звонит «ГОРНЯК!»

Субботний хоккейный матч «Горняк» — «Спартак» (СКА-2, С.-Петербург) стоит того, чтоб о нем упомянуть в рубрике «7 дней»!

Констатировав полные трибуны болельщиков, от имени самых преданных и от диспеттерского и доклев — своего, поздравила команду Оленегорска с победой! Хочется пожелать нашим хоккеистам того уровня игры, что был во втором периоде встречи — это блестящий второй гол Славы Ращенко, третий — с того же подача — Олега Виноградова. Ну, а Костя Молодцов, забив две шайбы, доказал, что не случайно носит эту фамилию.

Словом, спартаковцы играли, как могли, наши же — как хотели.

КОМАНДА, БЕЗ КОТОРОЙ НЕ БОЛЕТЬ

Согласитесь, если трибуны Ледового переполнены, если столько лю-

дей одновременно испытывают один и те же чувства — в этом что-то есть. Значит, нам это нужно.

Стало быть, нужно сообщать позавиднее о тех, кто вызывает в нас такие эмоции. Содействие хоккейной команде обходится ГОКу в 8 млн. рублей. По самым осторожным прогнозам инфляция превратит эту цифру в 18 млн. Понятно, что комбинация в одиночку такую сумму не осилит.

А потому вчера и сегодня в городской администрации проходят совещания с представителями предприятий города и коммерсантами по доленому участию в содержании славной команды «Горняк».

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР,

стало известно, что Президент России Б. Ельцин подписал Указ о продлении моратория на ядерные испытания до 1 июля 1993 года.

Красиво, тепло и удобно в меховых изделиях, предлагаемых фирмой

«АВАНГАРД».

В магазине по доступным ценам имеются в продаже:

- детские шубки из овчины;
- пальто на меховой подстежке для мальчиков (разм. 34—42),
- женские каракулевые пальто, пальто из меха крота, шубы и полушубки из меха белки, норки, полупальто из суслика, овчины;
- мужские пальто на меховой подстежке;
- головные уборы (для мужчин и женщины) из меха норки, чернубуры лисы, енота, соболя, кролика, зайца, лямки...

Вы решили приобрести меховые изделия! Не отступайте. Цены растут...

+

Для дома, для семьи «АВАНГАРД» выпускает ТМП из древесины:

- облицовочную плитку для панелей, потолков, полов,
- изготавливает по индивидуальным заказам кухонную мебель;
- производит отделку квартир.

Желающие могут записаться в магазине, расположенном возле коммерческого центра «Оленегорскстрой».

Время работы: с 8.30 до 17.30, перерыв — с 13 до 13.45, выходной — суббота, воскресенье.

23 ОКТЯБРЯ ПРОСЛАВЛЕННОМУ ГВАРДЕЙСКОМУ КИРКЕНЕСКОМУ АВИАЦИОННОМУ СОЕДИНЕНИЮ ИСПОЛНЯЕТСЯ 50 ЛЕТ. ЭТО БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ НАШИХ СОСЕДЕЙ — ВОЕННЫХ ЛЕТЧИКОВ И ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА ВЫСОКИЙ. МЫ ПРИСОЕДИНЯЕМСЯ К ПОЗДРАВЛЕНИЯМ. В ЭТОМ НОМЕРЕ ГАЗЕТЫ ПОМЕЩАЕМ НЕСКОЛЬКО МАТЕРИАЛОВ, РАССКАЗЫВАЮЩИХ О ЛЮДЯХ, ИХ РАБОТЕ И БУДНЯХ... В ОБЩЕМ, О ЖИЗНИ ПОСЕЛКА ВОЕННЫХ ЛЕТЧИКОВ.

КАК ЖИВЕШЬ,

МЫ С ТОБОЙ — ДВА БЕРЕГА...

С крутого берега Высокого открывается чудная панорама на Оленегорск, Пермус-озеро и окрестности. Сосны, спускающиеся к воде, обрывистые берега, живописные островки, покрытые лесом... Потрудился когда-то Господь, создавая эту красоту. Два населенных пункта на противоположных берегах логически завершают композицию. На одном берегу живут гражданские люди, на другом — люди военные. Впрочем, линия между ними сегодня зыбка и прозрачна — слишком уж много общего. Не только общее озеро и автобусный маршрут связывают жителей этих городков. С Высокого в Оленегорск едут на работу, на Оленегорск в Высокий — за дешевыми продуктами.

Как-то в разговоре начальник высокогорского янтарного предприятия признался: бывало, завезем в поселок баклажаны — весь Оленегорск к нам съезжается. Черезли не успеваем сбывать. Приходится направлять машину с овощами в Оленегорск. Каждый месяц по две-три машины в город отправляются. Так что ваши местные власти на нас не в обиде.

Но отличается Высокий от Оленегорска тем, что в городе горняков имеется всего один самолет, установленный на пьедестал в честь проезда по дороге мимо города Михаила Сергеевича. А на Высоком самолетов... Так что название поселка имеет второй, скрытый смысл. И потому именитые гости жаловали Высокий своим присутствием гораздо чаще, чем Оленегорск. Были там и Хрущев, и Фидель. Правда, гости прилетали и улетали, а поселок военных летчиков продолжал жить, своими проблемами, и заботами.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

Как и в любом другом населенном пункте, на Высоком есть свои новости. Их жители теперь узнают из программ местного телевидения. Время от времени выступают в эфире руководители военного и гражданского районов, информируют население. Я, например, узнал, о том, что местный военком закупил столько большого количества капусты, моркови, яблок, так как консервы зимой будут дорогими. — Нужно дать возможность хозяйкам заготовить впрок.

Узнал я и о том, что заканчивается строительство нового корпуса школы на тысячу мест, завершается отделка пятиэтажного жилого дома.

А еще 23 октября Краснознаменному гвардейскому Киркенесскому авиационному соединению исполняется 50 лет. И это главная новость, ради которой я и был откомандирован редакцией газеты на Высокий. В преддверии юбилея нам хотелось рассказать о быте, о службе, о людях...

КАК МЕНЯ ЗНАКОМИЛИ С ГЕРОЯМИ МОЕГО ПОВЕСТВОВАНИЯ

«Приехал написать о людях? Хорошо! — улынулся помощник командира соединения по работе с личным составом А. А. Ванторин. — У нас много хороших людей, классных специалистов. Организуем тебе встречу с командиром, посмотрим учебно-боевые планы. А пока побывай в части, познакомься с героями своего повествования». После этих слов по-

мощник командира вызвал своего помощника, дал краткие указания, и мы отправились в одно из подразделений, где меня перелали в следующие «рубрики».

Бравый офицер, уяснив обстановку и пообещав, что обязательно познакомит меня с замечательными представителями этой прекрасной профессии и эпитоками летного дела, набрал номер телефона и вызвал... своего заместителя рангом пониже. И мне в который раз пришлось рассуждать о том, что я журналист районной газеты, приехал написать о службе, о людях. «О людях — это здорово! — сказал офицер другим пониже. — О них надо обязательно написать». И повел меня к заместителю командира эскадрильи... После чего, как вы поняли, история повторилась вновь.

Наконец меня, немного одуревшего от хождений, все же познакомили с героем моего будущего повествования: офицером, отличником, ветераном... Но тот, скромно улыбаясь, не хотел отчаиваться давать интервью или что-нибудь еще в этом роде. Ставший рядом зам. командира эскадрильи сочувственно кивал головой: «Перед полетами летчики не любят распространяться о себе. Дурная примета! Я был в панике: битый час жужу по вестникам, а результат — «нулевой!». Но вскоре я понял, что все они скромные хорошие ребята, и если уж писать, то обо всех вместе. Ничто из них о своих героических не расскажет. Армия — она всегда армия, а особенно слов не жалейте!»

Впрочем, за это время я много увидел и услышал. И даже побывал на вечерних полетах. Появляясь, проходили они почему-то на плацу.

«ПРИНИМ ПО-ЛЕТНОМУ»

Подготовка к полетам началась с составления плана летно-тактических учений. Разрабатываются документы, сверяются карты, уточняются задачи. Личный состав получает групповые и индивидуальные задания, проходит все ступени контроля.

Завтра где-то у берегов Новой Земли самолеты с крылатыми ракетами на борту будут выполнять комплекс учебных задач, попарно, рывками к побережью гипотетические пачетные крестера условного противника. Но это будет завтра. А пока летают эскадрильи на плацу, югами. Со стороны это смотрится весьма забавно, и называется «пешим по-летному».

Сначала появились два человека с краской и кистями и намалевали на плацу карту побережья. Затем разукрасили ее какими-то, только им понятными, линиями и стрелками. В последний раз окинув взглядом результат своего творчества, местные художники удалились. Затем вдоль линии выстроились экипажи. О чем-то долго посоветовавшись, они разделились на группы и стали бегать по плацу как угорелые, сосредоточенно глядя в свои карты и подыкая при этом замисленные пираты. Со стороны может показаться, что летчики просто придумали какую-то новую забавную игру наподобие детских «власенок», но это не совсем так — идет контрольная проверка экипажей на «слетанность». Каждый должен знать, в какой точке в какое время он должен появиться, какой держат, курс, высоту и скорость. И все это для того, чтобы завтра разлетевшись друг от друга на десятки и сотни километров, к цели прийти в назначенный час, одновременно «всем скопом».

Двух зазевавшихся молоденьких ребят случайно проходивших мимо плаца, летчики сразу же окрестили объектами-нарушителями и приказали провести атаку. Если те сейчас же не покинут зону действия. В ответ молодые особы засмутились и поправили на ходу сбившие ветром прически, последовали ретироваться. Я тоже решил покинуть плац, чтобы попытаться притихнуть в кабинете командира соединения.

У КОМАНДИРА

В кабинете тепло и уютно. Николай Дмитриевич Бурлачук, командир Киркенесского гвардейского соединения оказался вполне еще молодым подтянутым мужчиной в чине генерал-майора авиации. Совсем недавно ему в Кремле в числе первых вручили знак особого отличия «Заслуженный военный летчик Российской Федерации».

Командир рассказывал о подготовке к празднованию 50-летия соединения, о том, что уже создан оргкомитет, соберутся ветераны. Приглашен и уже выслан. 23 октября будет торжество, торжественный парад. Но это в будущем, а пока разговор перешел к сегодняшним проблемам гарнизона.

Больше всего командир волнуется тот факт, что нет в гарнизоне своей амбулатории. Заболевших детей приходится возить в город. С 18-го года этот вопрос коцует по вестникам и никак не решается. Правда, Оленегорский ГОК обещал помочь со строительством, но флот не дает сведений на постройку, с финансами тут.

Но зато вполне для военнослужащих и их семей удалось построить нововремя еще по старым ценам. На Высоком сегодня бескрайних пляжиков нет. Поэтому я и пятиэтажек и за год ремонтировал все проблемы.

Пока командир рассказывал о хозяйственных делах, я думал: летчики



Перед полетом. Гвардии майор В. Ф. Сторожко, военный летчик 1 класса, депутат Оленегорского городского Совета.



На своем рабочем месте.

ВЫСОКИЙ?

ас, один из тридцати первых награжденных российских истребителей, а вот тоже приходится, как и всем, заниматься бытовыми проблемами. Интересно, у его коллег (или соперников) по НАТО тоже бывают такие проблемы? Но как бы то ни было — все это останется на земле. Завтра командир увлет своих подопечных в небо. Он прежде всего летчик, и главное его место — за штурвалом.

Историю рассказывают, что во время награждения в Кремле почетными знаками, кто-то упрямил Ручного (который, как известно, тоже из военных летчиков будет); что, мол, Владимирчик, банкет после вручения не организовал?! Знали бы заранее — флаги со спиртом прихватили! — Но это всего лишь шутка и дань традиции, знакомая нам с детства по кинофильмам. На самом деле летчики считаются представителями категории малопьющих граждан. «Пьяным у нас не держится», — сказали мне в одной из эскадрилий. — последние много лет назад вылетели. Летать ведь приходится каждую неделю! Перед вылетом — медосмотр: давление, пульс, температура — сразу все покажет!»

Но сегодня количество полетов приходится сокращать, — нет горючего. Так что от земных проблем далеко не улететь.

ПОЛЕТЫ

Полеты начались в шесть утра. Один за другим с ревом вырываются полосу и взлетали блестящие красавцы, чехол похонне на огромных, напильниковых электро-моторах. Вот у одного из них что-то случилось с мотором — сразу на полосу была выстроена команда, которая в короткий срок найдет и устранит неисправность, чтобы самолет мог взлететь вновь.

Инженерно-авиационная служба призывает на аэродром первой, еще ночью, в возвращающейся последней когда каждый самолет будет проверен, исправлен и готов к вылету. Работают здесь по 16-17 часов. В любое время могут подняться по тревоге. А зарплата у обслуживающего персонала маленькая: в среднем 8-9 тысяч. У командира корабля немного больше — до 15-ти. Но все равно, что ни говоришь — бюджетники! Здесь здорово удивились, когда узнали от меня, что оленегорские механики лифтов требуют 30-тысячную зарплату — работа несопоставима. Начальник инженерной службы одного из подразделений признался: «Имею 28 лет стажа, а получаю вдвое меньше, чем водитель трамвая. Скоро на пенсию. Но куда ехать? У кого квартира заброшена — хорошо, но многим придется ожидать своей очереди по 5-7 лет. Впрочем, сейчас со строительством совсем худо, можно и не дожидаться! Вот и приходится в этой жизни все начинать сначала. Потому многие уходят из армии».

Тяжелый пятикилограммовый шлем, кислородная маска. Их в буквальном смысле слова упаковывают в тесную, обставленную шпалками с приборами кабинку, задривают щели. Теперь в таком положении им придется работать не один час — ни затылок почесать, ни вытянуть ноги. Мы, ходящие по земле, маршем расстояния километра, они — часами. В ответ на мой вопрос: «Сколько километров сегодня налетали?» кто-то усмехнулся: «Четыре часа летел, скорость — 900, вот и считай!»

После каждого такого полета летчик теряет в весе до полутора килограммов. Прилетают мокрые, хоть отжигай. Нагрузки велики. Пульс 150 ударов в минуту. Говорят, среди летного состава большой процент левшиков..

В РУБЛЕ ИНЖЕНЕРНОЙ СЛУЖБЫ

Основательно промокнув и промерзнув на ветру, мы направляемся греться в рубку инженерной службы. «На взлетной полосе жарко не бывает, — шутит мой провожатый, помощник командира эскадрильи Сергей Петрович Ковтун. — Заметил? У летчиков всегда подняты воротники и руки в карманах. Если оторвать воротник и зашить карманы — летчик умрет!»

В рубке кипит работа и на нас вниманий никто не обращает: все заняты своими делами. Принимают самолеты, готовят к вылету следующие, держат связь с «бортами», идущими на посадку. Вот у одного из них что-то случилось с мотором — сразу на полосу была выстроена команда, которая в короткий срок найдет и устранит неисправность, чтобы самолет мог взлететь вновь.

Инженерно-авиационная служба призывает на аэродром первой, еще ночью, в возвращающейся последней когда каждый самолет будет проверен, исправлен и готов к вылету. Работают здесь по 16-17 часов. В любое время могут подняться по тревоге. А зарплата у обслуживающего персонала маленькая: в среднем 8-9 тысяч. У командира корабля немного больше — до 15-ти. Но все равно, что ни говоришь — бюджетники! Здесь здорово удивились, когда узнали от меня, что оленегорские механики лифтов требуют 30-тысячную зарплату — работа несопоставима. Начальник инженерной службы одного из подразделений признался: «Имею 28 лет стажа, а получаю вдвое меньше, чем водитель трамвая. Скоро на пенсию. Но куда ехать? У кого квартира заброшена — хорошо, но многим придется ожидать своей очереди по 5-7 лет. Впрочем, сейчас со строительством совсем худо, можно и не дожидаться! Вот и приходится в этой жизни все начинать сначала. Потому многие уходят из армии».



Разбор полетов

О ГОРОДСКОЙ АРХИТЕКТУРЕ, ДЕТЯХ И ДУХОВНОЙ ЖИЗНИ

Военный дух на Высоком чувствуется во всем. Этим вечером празднично шатающийся был только я. Правда, прохаживая по главной улице Высокого, я подосознательно начинал переходить на строевой шаг, вытягивать подбородок и косить глазом в сторону. Дело в том, что вдоль дороги стоят, как часовые, величественные здания героев-летчиков, защищавших в войну небо Заполярья.

А в центре площади — еще один памятник, на этот раз исполненный в традиционном стиле — знаковая фигура вождя мирового пролетариата с артезианской ручкой. Этого вырвал Владимира Ильича в зеленый цвет, по-военному. Намерено, в целях маскировки, чтобы с высоты не было заметно. А может быть, просто много зеленой краски у военных. Рядом на сухой ветке примостились два деревенских белых аиста, а под ними — детский городок с качелями, резиновыми фигурками, избушкой на курьих ножках и другими атрибутами сказочной жизни. Кажется, что живут на Высоком два духа: один строгий военный, а другой наивный детский. Чувствуется, что о подрастающем поколении здесь заботятся — специфика и опыт жизни небольших гарнизонов таковы. Ведь надо как-то компенсировать детям военных отсутствие тех благ цивилизации, которые имеют их сверстники, живущие в больших городах. И потому работают кружки и дискотеки. А еще на Высоком есть своя собственная Детская школа искусств.

ШКОЛА ИСКУССТВ
Под крышей старенького двухэтажного помещения занимается 327 человек — цифра внушительная, если учесть небольшие размеры поселка. Имеются здесь инструментальное, хореографическое, художественное отделения и даже группа эстетического развития, где прививают навыки общей культуры, сходные в чем-то с основами воспитания молодых дворянских отпрысков. Дети поют, рисуют, играют, учатся танцам и приобретают хорошие навыки. Желающих посещать школу искусств много — заявок поступает до полутысячи. Но малые размеры школы не позволяют устроить всех. Приходится заниматься где-то на заповорках, в непригодных помещениях. Но есть надежда наладить совместную работу с общеобразовательной школой, которая скоро поделит новый большой корпус — пристройку, и решить территориальную проблему.

Есть в школе искусства всерьезная группа педагогов — ее хорошо знают в гарнизоне. Пользуется популярностью ансамбль скрипачей. Дети тоже выступают на всех городских праздниках и конкурсах. Многие выпускники теперь учатся на художественных отделениях в вузах и училищах. Но вот беда. «Столько хороших ребят терпел!» — сокрушается директор. — Готовим, готовим — приходит время подводить итоги, выводить воспитанников на конкурсы, и вдруг... Отцы меняют место службы, в семьях упаковывают чехомоданы, уезжают дети. В этом году был особенно большой отток. Для нас, педагогов, это настоящая трагедия. Ведь все приходится начинать сначала. Но услаживает то, что силы и знания не зря отдавали — что-то в них остается».

Есть в школе искусства всерьезная группа педагогов — ее хорошо знают в гарнизоне. Пользуется популярностью ансамбль скрипачей. Дети тоже выступают на всех городских праздниках и конкурсах. Многие выпускники теперь учатся на художественных отделениях в вузах и училищах. Но вот беда. «Столько хороших ребят терпел!» — сокрушается директор. — Готовим, готовим — приходит время подводить итоги, выводить воспитанников на конкурсы, и вдруг... Отцы меняют место службы, в семьях упаковывают чехомоданы, уезжают дети. В этом году был особенно большой отток. Для нас, педагогов, это настоящая трагедия. Ведь все приходится начинать сначала. Но услаждает то, что силы и знания не зря отдавали — что-то в них остается».

ПРОСТО ШКОЛА
«У нас ведь как было, — рассказывает директор общеобразовательной школы № 13 Любовь Семеновна Перепелица, — основное внимание уделялось военно-патриотическому воспитанию. Работала школа юных авиаторов, парашютный класс, авиамодельный кружок... Мы учитывали специфику военгородка, где самая престижная профессия, естественно,

военный. Был энтузиазм, была «изюминка» в школах, а у ребят огромное желание поступить в военные вузы. Теперь все это исчезло, и поверьте, немало жаль, ведь приходится все начинать сначала, искать что-то новое. У нас много хорошего в школе сохранилось. Высокий уровень преподавания. Многие учителя имеют звания, квалификационные разряды. Итогом работы являются показатели в выпускных классах. Мы первые в районе по количеству выпускников, поступивших в вузы, по количеству «медальстов» — тоже. Я уверен, и в этом году будет не менее восьми медалистов...»

А меня поразило еще и то, что почти во всех классах шестилетки изучают иностранные языки и занимаются хореографией. Как считает Любовь Семеновна, главное — подбор учащихся. Родители заинтересованы в получении их потомками хороших знаний, ведь многие пойдут по стопам отцов. Заметно, что социальная среда, по сравнению с городской, здесь иная — все на виду, и хорошее, и плохое.

Основу в воспитательной работе здесь составляют коллективные творческие дела. Остался дух коллективизма. В таких делах принимает участие вся школа, все классы, каждый учащийся. В этой четверти ребята работали над темой «Осень в Заполярье» или «Красота спасет мир». Впереди конкурс танцевальный сардинии, выборы мисс Осени и даже игра «Любовь с первого взгляда». А следующее «дело» будет посвящено военной тематике — от нее никуда не деться, так как здешняя жизнь.

Сейчас школа активно ищет свое направление, свою специфику. Впрочем, эта тема отдельного разговора, об этом чаинбуль в следующем раз.

С. ВЕСЕЛКОВ

8 ВОПРОСОВ РЕДАКТОРУ ГАЗЕТЫ

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ГОРОЖАН

Продолжается выдача приватизационных чеков по спискам, утвержденным городской комиссией. Жители домов по указанным ниже адресам могут получить чеки в филиалах Оленегорского сбербанка:

- 1. Ленинградский пр., д. 9, Мурманская, д. 3, д. 9, Капитана Иванова, д. 3 — центральном отделении сбербанка — (Ленинградский пр., 7).
- 2. Космонавтов, д. 4, д. 6, кор. 1, д. 8, д. 14, Парковая, 15, 19, 23; Строительная, д. 46, д. 51; Пионерская, д. 1 — в филиале сбербанка № 07 (Строительная, 33 А).
- 3. Бардина, 45, 47; Парковая, д. 12, д. 14, д. 17, Строительная, д. 31, д. 33, д. 39; Космонавтов, д. 12, Молодежный бульвар, д. 19; Кожная, д. 3, кор. 1-3 — в филиале сбербанка № 08 (Строительная, 24).

ПРИХОДИТЕ — НЕ ПОЖАЛЕЕТЕ!

25 октября в зале Дворца спорта проводится спортивный праздник для детей Дома детства. В программе праздника — веселые старты, соревнования. Приглашаем детей и взрослых провести свободное время на спортивном празднике. Начало в 11 часов.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В октябре будет организована продажа импортного животного масла по цене 130 рублей за 1 кг на сахарные талоны за сентябрь. Норма продажи — 800 грамм на один талон. Стиральный порошок за III квартал по талонам за июль будет продаваться в помещении приемного пункта стеклотары на ул. Бардина. В связи с пожеланиями покупателей торгово-коммерческое предприятие «Оленегорск», не считаясь с затратами, производит продажу легкой напуги для засолки с 20 октября по 1 ноября по цене 20 рублей за 1 кг.

УСЛУГИ

Ремонт цветных телевизоров в удобном для вас время. Прием заявок по тел. 45-68 с 9 до 21 часа ежедневно.

Срочный ремонт цветных телевизоров на дому в удобном для заказчика время. Оплачивается только выполненная работа без учета срочности. Прием заказов по тел. 35-90 с 8 до 23 часов.

МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру (27,4 кв. м) в новом доме с лоджией на эдакомостную квартиру и квартиру. Звонить по тел.: реб. 20-98, дом. 27-56.

3-комнатную квартиру на 2- и 1-комнатную (или комнату), или 3-комнатную и 1-комнатную квартиру на два 2-комнатные. Тел. 20-07 (вечером).

стольно высока, что помочь каждому в решении возникающих проблем нам просто не под силу.

— На какую категорию читателей рассчитана газета?

— Наша газета для всех. Когда мы делаем газету, то не персонализируем ее какой-то конкретной категории горожан. Другое дело, внутри самой газеты, материал, который мы готовим, стараемся адресовать конкретным социальным и возрастным группам, либо даже отдельным личностям...

В принципе, мы стараемся делать ежедневную газету. При численности населения города несколько больше 30 тысяч и при том тираже, который мы сейчас имеем, статистика говорит — практически каждая семья получает 1 номер газеты. А это значит, что члены семьи время от времени разворачивают газету, чтобы пробежать по строчкам глазомер — и это уже хорошо!

— Сегодня читатель стоит перед выбором, на что подписаться. Какие бы вы привели аргументы в пользу «Заполярной румы»?

— Что тут думать, надо подписываться на «Заполярную руму». Прежде всего потому что публикуемая нами информация полезная, любопытная и уникальная.

Наше преимущество в том, что кроме местных новостей, мы

публикуем обзор событий, происходящих в трудовых коллективах. У каждого, наверное, есть родные и знакомые, работающие на предприятиях города. И всегда интересно узнать, как там решаются те или иные проблемы.

В рамках нужной информации мы публикуем телепрограмму — 2 центральных канала плюс канал Санкт-Петербурга. У нас есть тематические проблемы, связанные с тем, что программа в одном номере не помещается и приходится ее разбивать на 2 номера (программу субботних и воскресных передач печатать в номере за среду). Но в будущем с увеличением «полосности» субботнего номера, мы сможем решить эту проблему. Это произойдет если не в ближайшее время, то с нового года.

К достоинству вашей газеты можно отнести и то, что мы постоянно даем местную рекламу и объявления, которые помогают ориентироваться в жизни каждому из нас.

— Является ли пресса 4-й властью?

— Любое слово, любая информация, исходящая со страниц газеты, влияет на поведение людей. На кого-то в большей степени, на кого-то — в меньшей... Мы причастны к власти лишь в той степени, что работаем с информацией и несем на себе эту участь.

Окончание.
Начало на 1 стр. руж на 2,5 тысячи. А ведь на нас, как и на всех, сказались те же самые проблемы года.

Интерес к проблеме местности, в которой живем, к местным новостям, ответы на конкретные вопросы, которые возникают у горожан — все это позволяет нам надеяться, что в перспективе мы не потеряем своих подписчиков. Впрочем, тираж может несколько снизиться, но, по крайней мере, информационная ниша за нами останется.

— Какие новые рубрики и темы планируете открыть в новом году?

— Прежде всего в планах коллектива редакции — сохранить то, что мы за предыдущие два года нарабатывали, когда приобрели статус городской газеты. Пользуется заслуженной популярностью рубрика «7 дней», необходимо также сохранить рубрику «Вопрос — ответ». Вопросы у нас более чем достаточно, а ответы очень тяжело даются. А ведь одно из наших предназначений — помогать людям ориентироваться в тех сложностях, из которых сегодня складывается жизнь.

Мы предприняли попытку (но пока не

осилили) ввести новую рубрику «Хроника возможных событий». Эта рубрика нужна читателю. Сегодня мы рассказываем на страницах газеты в основном о событиях прошедших, то есть постфактум, и хотелось бы немножко заглядывать вперед и говорить людям о тех перспективах, которые их ожидают.

— Почему в газете печатаются в основном журналисты и мало авторов «со стороны», мало «внештатников»?

— Печатаются штатные журналисты прежде всего потому, что это их профессиональный долг, обязанность и даже право, которое им предоставлено (с определенной мерой ответственности) новым законом «О средствах массовой информации». Газета делается коллективом в соответствии с социальными, моральными и нравственными нормами, но — в рамках закона!

Если говорить в целом то у нас несколько соизрастало поток писем, посыл и жалоб, поступающих от читателей. Почему это связано с тем, что люди стали понимать, что газета не является самой высшей и самой последней инстанцией, куда можно обращаться. Гопа проблем стала на-

ТЕЛЕПРОГРАММА НА 24 И 25 ОКТЯБРЯ

Суббота,

24 ОКТЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
7.00 — Новости. 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — Спорт-шанс. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.25 — «НЛО: необъяснимый визит». 9.35 — По ту сторону рампы с улыбай. 10.25 — «Медицина для тебя». 11.05 — «Авиакосмический салон». 11.20 — «Служенье муз не терпит суеты». Ведущий — С. Ямщиков. 11.50 — «Центральный экспресс». 12.30 — Палитра Коллекционеры. 13.20 — «ВИД» представляет «Далос». 13.30 — «Свет и тени». Короткометражный телефильм. 13.50 — «Моя

друг Мартин». Мультфильм. 14.00 — Премьера док-фильма «Необычайная мечта Николая Казанова» (Франция). Фильм 1-й. 15.00 — Новости (с сурдопереводам). 16.15 — Играет камерный оркестр «Виртуозы Москвы». 16.40 — «Еносы». Мультфильм (Канада). 17.05 — «Красный квадрат». 17.45 — Хоккей. Кубок лиги «Спартака» — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. 19.25 — «Алекин цыпленок». Мультфильм. 19.35 — «Каталожка». Худ. фильм. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — КВН. Парав полуживая встреча. 23.40 — «После того, как...» Мультфильм. 00.00 — Новости. 00.20 — 03.20 — Ночной канал. «Сно-видение».

Воскресенье,

25 ОКТЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.55 — Программа передач. 7.00 — «Час силы дуге». 8.00 — Тираж «Спортлото». 8.15 — «Кот в сапогах». Мультфильм. 8.35 — «Золотые росы». 9.00 — «С утра пораньше». 9.40 — Мир на досуге. 10.20 — «Играй, гармонь!». 11.20 — «Опознание, или По следам молодца». Док. телефильм. 12.15 — Премьера худ. телефильма для детей «Приключения Черного Кралеишника». 45-я серия. 12.40 — «Марафон-15». 13.30 — «Мое открытие Америки». Шоу-викторина. 14.15 — «Почему слоны?». Мультфильм

14.30 — Премьера телефильма «Дом на Волгозоне». Фильм 2-й. 15.00 — Новости (с сурдопереводам). 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — «Кака задавака». Мультфильм. 17.00 — «Панорама». 17.40 — «Телеолия». 17.55 — «Улы Дисней повзрстает...». 18.45 — Новости. 19.00 — «Променад в Маринском». 20.00 — Воскресная кино-программа. Новости кино. 20.20 — «Царевыйца». Худ. фильм. 22.00 — «Итоги». 22.45 — «Спортивный уни-зд». 23.00 — «Ны». 00.00 — Новости. 00.25 — «Утренняя звезда» в ночном эфире.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — «Сегодня

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — «Экспресс». Ант. 2-й — «Художники и власть». 9.15 — Мультфильм. «Вода». 9.25 — Программы «03». 9.55 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 11.10 — «Как жить будем?». 11.55 — В. В. Верещагин — художник, путешественник, философ. К 150-летию со дня рождения. 13.05 — «Жорж Брессон». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Зигзаг удачи. 15.20 — Пилигрим. 16.05 — «Бурда моден» предлагает... 16.35 — Неземная Вселенная. 17.05 — Футбол без границ. 18.00 — * В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 18.02 — «Эмологический дневник». 18.30 — «Поздравьте, пожалуйста...»

19.00 — Панорама недели. 19.30 — «Джем». Музыкальная программа. 20.00 — Вести. 20.20 — Студия «Сатирико». «Товарищу Рейкину — актеру и человеку». 21.20 — «Складчина». 22.00 — «Совершенно свиротное». 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Ассорти». 00.00 — Программа «А». 00.30 — «Ад либн-тум». 01.00 — 02.35 — «Две строчки мелким шрифтом». Худ. фильм.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — Док. телефильм. 9.05 — «Трава желанная». Кукольный спектакль. 10.05 — «Соучастники». Худ. фильм. 11.40 — «Телефильм». 11.55 — «Страницы музыки». В. Славнов. 12.40 — «Ад-

рес: театр». 14.20 — «Теледеклар». 14.50 — В эфире — «С-1». 15.20 — Телеконт. 15.25 — «Времена не выбирают». Телефильм-концерт. 15.55 — Мультфильм. 17.00 — Баскетбол. Первенство России. «Спартак» (СПб) — «Динамо» (Москва). 18.30 — «Земля». «Мим-93». 19.00 — «Гражданин и закон». 19.30 — «Большой фестиваль». 19.45 — «Факт». 20.45 — «Экспресс-кино». 21.00 — «Импровизация». 21.35 — «Семейные истории». 21.45 — «Ваш эскизный стиль». 21.50 — Политический диалог. 22.35 — «Рок-галатика». 23.20 — Телеконт. 23.25 — «Телекурьер». 23.55 — «Дамское танго». Худ. фильм. 01.20 — «Поп-магазин». 01.55 — 03.00 — Ночной канал. «Частная вечеринка».

водная лодка». 19.45 — Праздник под земным принцем. Худ. фильм-сказка. 15.45 — «Бросайка». 16.20 — «Сегодня и ежедневно». 16.45 — «Ля сет». 17.25 — «Кутузса». Худ. фильм. 19.00 — «Альтернатива». 20.20 — «Факт». 21.20 — «Десять». 21.35 — «Под крышами Петербурга». Вечер 3-й. 22.35 — «Оранжево-ТВ». 22.55 — «Опья!» 23.25 — «Прогноз-информация». 23.45 — «Ищите женщину». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии. В прерыве [01.00] — «Шлагер-93». 02.35 — 02.45 — «Поп-магазин».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — Док. телефильм. 9.00 — Мультфильм. 10.00 — «Терра инкогита». Док. телефильм. 10.20 — Юбилей хорowego мастера. 11.00 — «Моя земля». 11.30 — «Шлагер-93». 11.45 — «Экспресс-кино». 12.00 — «Воскресный лабиринт». 14.05 — «Те-

лекурьер». 14.35 — «Невеста подземного принца». Худ. фильм-сказка. 15.45 — «Бросайка». 16.20 — «Сегодня и ежедневно». 16.45 — «Ля сет». 17.25 — «Кутузса». Худ. фильм. 19.00 — «Альтернатива». 20.20 — «Факт». 21.20 — «Десять». 21.35 — «Под крышами Петербурга». Вечер 3-й. 22.35 — «Оранжево-ТВ». 22.55 — «Опья!» 23.25 — «Прогноз-информация». 23.45 — «Ищите женщину». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии. В прерыве [01.00] — «Шлагер-93». 02.35 — 02.45 — «Поп-магазин».

[Ежедневник «Радио. Телевидение» № 43].

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ

№ 400 12747

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОВОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ ЯКОБИЯ ССССР
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За своевременное опубликование в рекламе редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. О. РЕДАКТОРА А. А. ВОРОНОВА.

АДРЕС: А Я КТ. 184954, г. Оленегорск, Мурманский обл., Ленинградская просека, 4, почта 20.10.92 г., в 14.00. Экз. 6545.

Газета выходит по средам и субботам. Объем 1 печатный лист. Способ печати — офсет. Тираж 7000. МП «Полиграфич» Управления печати массовой информации Мурманского областного центра. 184950 г. Оленегорск. ул. Комсомольская, 11. Почтовый ящик в печать 20.10.92 г. в 14.00. Экз. 6545.